

沧浪新城全面推行“河长制”建立河道管理长效机制

“河长制”的目的是使河流在较长的时期内保持河清水洁、岸绿鱼游的良好生态环境，实现河道保护的动态监督和预警，是提高河道保护管理水平的有效措施。近期，沧浪新城（吴门桥）街道开展以“河长制”为抓手的河道治理行动，建立河道治理长效化工作机制，力求“河长制”工作取得实效。

坚持系统决策。首先，掌控辖区河流流域的整体情况，为系统决策服务。熟知辖区水资源及水环境状况、经济社会发展规划及居民对生态资源环境的要求、区域污染及主要污染物构成情况。其次，坚持流域统筹思维，准确定位流域及区域发展主导产业。系统编制生态功能区规划，整体推进生态环境系统保护、综合治理和生态修复，基于河流生态系统特征、规律和承载力，合理开发利用与加强资源保护并重，加快环保基础设施建设。第三，坚持决策融合，综合施策全

合性。广泛听取各方意见，深入、细致调查研究，处理好发展与保护、现实与长远、政府与企业、集体与个体的利益关系。

实施一河一策。按照流域河长制工作总体部署，实施区域河长制，因河因地制宜一河一策，增强河长“治”的针对性、有效性。开展单个河流污染排查找准问题。排查重点为河流及支流流域面积、覆盖人口、季节蓄水量、使用功能、流经区域、污染负荷承载能力及主要污染物、污染源头、城乡生活污水等排放量、船舶污染、环保水利设施等，一一摸排，不遗漏，不留死角。同时，对可能出现的污染项目和污染隐患做出预估，分领域、区域、单河建立信息档案。在充分掌握情况的基础上，因河对症施策；全面分析，制定“一河一策”实施方案，其生态环境防治规划方案应请相关科研机构编制，突出解决主要

覆盖，实施主河与支流同步治理，水域与陆域同步推进，生态修复与保护紧密结合，监督与执法双管齐下，全方位实施河长制工作。

建立完善机制。“河长制”的精准施策需要系列机制保障。建立各级河长任务与责任落实机制。全面量化河长事务，编制河长工作手册、工作清单，细化河长工作任务、目标、责任，与河长签订目标任务责任状，再由河长细化分解到下级河长及段长，并作为考核、奖惩、追责的依据。

建立巡河、督查、工作调度、问题整改清单销号、通报机制。河长要定期对责任河流开展巡河，及时发现污染并解决问题，建立巡河日志和工作档案。抽调纪检监察、目标考核等部门力量，组成若干个河长制工作督查组，对河长工作开展常态化督查，重在发现问题，形成“问题清单”，采取整改问题销号措施，开展再

督查再整改。定期调度河长制工作，研究解决新问题新矛盾，对整改不到位的及时通报，形成倒逼机制。

建立河长制工作群众参与机制。研究河长制工作邀请群众代表参加，让群众献计献策。巡河督查请群众一道走河，积极创造让群众参与的平台，凝聚更多群众力量。充分发挥媒体宣传、教育、监督作用，营造群众参与的社会氛围。考核、监测、重点违法案件查处向群众公开，接受社会监督。

建立流域环境监管监测的联动机制。上下游、地区、部门、河长之间，都应形成工作一盘棋，监督一张网。应建立流域联动工作统筹协调机制，定期召开推进会，实施流域执法、监察、监测联动，采取流域河长考核、审计与区域河长考核、审计分级分区联动，层层传导压力。

(沧新 苏生)

苏州交响乐团首赴欧洲演出

近日，苏州交响乐团启程赴欧开启首次欧洲巡演之旅。自2016年11月18日正式成立以来，年轻且具有潜力的苏州交响乐团受到国内外关注。此次，受德国萨尔州国际音乐节组委会邀请，苏州交响乐团将赴法国约纳、德国萨尔布吕肯参加音乐节活动，并与上海歌剧院的音乐家共同演绎《贝多芬第九交响曲》和音乐会版歌剧《阿依达》等经典古典音乐曲目。

此次欧洲巡演是苏州交响乐团首次作为苏州市的文化名片，走出国门开展对外交流。苏州交响乐团建团以来始终以高标准、严要求进行各项工作和演出。此次欧洲巡演，在首席指挥许忠先生指挥下，苏州交响乐团已与上海歌剧院的音乐家进行了为期近半个月的封闭排练。许忠表示，在古

典音乐的发源地欧洲进行演出，既是挑战，更是激励。音乐家的成熟经验和默契配合，一定会在法、德两国展现出中国交响乐团的风采。苏州交响乐团希望通过此次欧洲巡演，为苏州城市文化交流带来更多国际合作机会。

此次欧洲巡演曲目十分值得期待。2017年恰逢贝多芬逝世190周年，苏州交响乐团将与杨小勇、韩蓬、徐晓英、董华四位独唱家在首席指挥许忠先生带领下，于8月18日在法国约纳演出中心上演《D小调第九交响曲》，以表达对伟大音乐家的敬意。这场演出，苏州交响乐团还将与法国指挥家雅克·梅西耶、德国钢琴家、萨尔布吕肯音乐节艺术总监罗伯托·里奥纳迪共同合作演绎柴可夫斯基《第一钢琴协奏曲》。

在德国萨尔布吕肯会议中心的演出为8月20日，苏州交响乐团将演绎音乐会版歌剧《阿依达》。

据悉，德国萨尔州国际音乐节每两年举办一次，每次设定一个特别主题。时值中德建交45周年，2017年音乐节以中国作为主宾国，邀请多位中国艺术家和演出团体前去参加。从3月底到11月，中国著名钢琴家郎朗、王羽佳、二胡演奏家宋飞、注音家吴巍、爵士钢琴家阿布、中央芭蕾舞团、北京京剧院、苏州交响乐团、上海歌剧院等将悉数呈现精彩演出。

在首次欧洲巡演之后，苏州交响乐团将于11月举办首届苏州金鸡湖国际钢琴比赛，赛事已经得到世界各地乐迷关注。

(一舟 吴艺)

沧浪新城福星社区安装捕蝇笼防病保健康

夏日炎炎，苍蝇蚊子日益增多。为进一步提升人居环境，有效降低辖区“四害”密度，减少疾病传播机率，进一步保障居民身体健康。近期，姑苏区沧浪新城福星社区按照吴门桥街道爱卫办的要求对辖区内垃圾桶周边、小区绿化带和苍蝇聚集处等地安装悬挂式捕蝇笼。

捕蝇笼是一种物理灭蝇装置，主要消灭苍蝇，由骨架、外网、内网、诱饵盒托组成，盒托内是引诱苍蝇的诱饵，由苍蝇引诱

素、动物性蛋白等制成，工作原理是利用苍蝇起飞向上飞的特点，当苍蝇闻到饲料香味，便会从盒子边缘飞落到盒子里，食用饲料起飞后，被锥形纱网罩着，只好从锥网顶端的小洞进入，在它外圈的鸟笼状纱网，长时间飞不出去便会被饿死在笼中。在苍蝇密度比较大的地段，一个捕蝇笼一天能捕捉苍蝇1000只左右，但需要工作人员及时清理，更换饲料。同时社区卫生主任李坚伟指出，“诱饵本身无毒，但居民最好不要触碰捕蝇笼及其诱饵，另外拿回家后如果不及时更换饲料也不能用。”

通过此次悬挂捕蝇笼，社区近距离也将捕蝇笼的使用和说明解释给居民，使爱卫宣传进一步深入人心，让居民充分认识到除“四害”工作的必要性。同时，辖区内有了这些灭蝇“杀手”，有效地降低苍蝇繁殖能力，减少疾病传播机率，进一步保障居民身体健康，以清洁环境面貌迎接国家文明城市复检。

(福星 苏生)

彩电琳琅满目价格有高有低

装修好新房子，买彩电就是必修课了。苏州市价格监测中心近期对苏城各大电器商场在售的液晶电视价格，进行采集调查。希望给消费者提供参考。

调查发现，苏城各大商场在售的液晶电视品牌繁多，热门的有夏普、东芝、海信、长虹、TCL、创维、三星、索尼、康佳、松下、飞利浦等，均为销售量较高的知名品牌。各品牌尺寸规格应有尽有，可选空间很大，完全满足不同消费者的购买需求。

调查数据显示，各商场液晶电视从品牌到规格再到价格，无一不具有产品个性，购买者需要仔细琢磨，才能挑选到真正所需的产品。如五星电器(石路店)数据显示，产自上海的夏普电视，就有40S3A、55S3A、

49S3A、60UD30A、70UD30A、70UG30A、70XU30A等多种规格，价格跨度极大，上述规格指导成交价分别为3299元、4699元、3899元、8799元、13999元、17999元、24999元。人民商场数据显示，在售的多款索尼电视价格也丰富各异，如索尼40W650D液晶电视均价2948元，索尼49X800E液晶电视6036元，索尼55X9300E液晶电视13913元，索尼65X9300E液晶电视20222元等，更有新款价格直逼50000元价格线。各品牌不同规格的价格档次高低各异，具体出于各种功能因素的考量。

据专业人士介绍，价格高低从一定程度上反映电视机的处理器、屏幕等部件的质量差异，也可能是外壳的制作工艺等，或者关乎电视机的功能种类，这都会导致同品牌不同规格产品的价格有着天壤之别，这也有助于厂商针对不同消费者群体生产出对路适用的电视产品。

近期想要购买液晶电视的市民，可以通过不同商场同款商品的价格横向比较，从中获得一些实惠。譬如，夏普70XU30A在五星电器石路店的指导成交价为24999元，在某大卖场的均价为25200元；康佳彩电LED55SR610U在五星电器石路店指导成交价3999元，在国美电器的周年庆活动价为3799元。以上罗列的同款产品在各大商场价格确有一定差异，购买前谨慎比价，以获取价差的实惠。

(移亿 俊伟)

补交管的“短板”

近日，上海一位高中生“骑着‘飞死’闯红灯、穿隧道、机车、摁机动车反光镜……危险动作频现”，严重危害公共安全，违反交通法规。有人撰文，对这些人要优先补一补讲规则、守交规之课”。我不反对，但是认为有效也有限。

我可以肯定地说，特大城市上海的高中生不会不知道这样是严重危害公共安全，违反交通法规的违法行为。像尼苏州那样，连小学生都接受N次“讲规则、守交规”的“课”，甚至有的还当小警察，上街“小手牵大手”，维护交通秩序。高中生如

此“飙车”，难道不清楚，会给自己和他人生命构成危机和伤害？

我还可以肯定地说，对这些明知故犯、以身试法的人，优先“补一补讲规则、守交规之课”，大多数情况下是没用的。因为，他们大多自以为车技“绝顶”又心存侥幸，追求“玩命”的刺激，不懂南辕不回头，乃至“沉水人火，自取灭亡”。我有位熟人的孩子，高中毕业，留学美国，在一次飙车中，车毁人亡。他在中印和美国都受过驾车安全教育，如此结果，我只能哀其不幸，怒其不争了！

交规，乃至每个法规，执法部门从颁布之日起，自然会组织学习、宣传和教育，但是听不听、守不守，那就每个人的事。你不敬畏，不遵守，执法部门逮住就依法论处；没有发现就算你幸运，这叫依法治园。

一个人，自己管不牢自己，法律就来管牢你。法律的责任，对那些明知故犯者以身试法，大堂伺候，依法论处。因此，如今的问题是，不仅要“补课”更重要的是严惩、严格和严厉执法。近晚，女儿驾车载我回家，只见医院前的斑马线形同虚设，险象环生，更有一赤膊老者，大摇大摆地横穿马路。这不是孤例。执法部门务必执法全市覆盖，不留死角，抓紧补上智力、技术和设施的“短板”，恐怕才是“当务之急”呀！

(公差)

乱停车辆谁来管？



近日，笔者看到在文天祥孙成纪念园门口的人行道旁边的草地上，居然同时停着三辆车，且无人贴罚单或进行管理。这种盲目张胆破坏绿化的行为，是否该曝光呢？

第三只眼睛

路亿/摄